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Milý čitateľ, milá čitateľka, 

pohodlne sa usaďte a vychutnajte si šálku kávy či teplého kakaa pri čítaní štvrtého vydania Vagačovín. Pár 

skromných stránok poodkryje dianie v školskom prostredí Vagačovej rodiny.  
 

Dočítate sa o tom, ako sa v škole máme, čo s pani učiteľkami robíme a ako sa pri tom cítime. Sme veľmi radi, 

že pandémia chod našej školy neovplyvnila a všetci v nej môžeme usilovne pracovať.   
 

Otvárame vám dvere do trinástej komnaty... tam, kde zvonec už dávno nezvoní a deti presne vedia, kedy majú 

zasadnúť na svoje miesto, kde učitelia nerozdávajú známky, ale hodnotia percentami, kde sa cez prestávku 

pozerajú rozprávky a kde nie sú vyučovacie hodiny ale bloky.  
 

Prázdniny plné zážitkov u Vagačov!  

Tím mladých Vagačovcov v Európskom 

parlamente  
V piatok, 27. mája 2022, smerovali kroky našich ôsmakov 

– Andreja Hanesa, Paulíny Kúdelovej a Petronely Líškovej 

na Spojenú školu v Detve, ktorá organizovala vedomostnú  

súťaž pre žiakov základných škôl  z nášho regiónu – Mladý 

Európan.  

Spomedzi deviatich súťažných trojíc si naši ôsmaci 

vybojovali prvenstvo, a tak v prázdninovú nedeľu - 3. júla 

2022, vyrazili do sveta užiť si svoju výhru. Cez Slovensko, 

Rakúsko a Nemecko docestovali až do Francúzska. 

Prvý deň mali možnosť vidieť Štrasburg. Navštívili 

katedrálu Notre-Dame, poznávali mesto a prešli takmer 

jeho celé historické centrum. Neobišli ani 

rôzne miestne obchodíky a dali si obed v 

známej Štrasburgskej reštaurácii ,,Flam’s”. 

Druhý deň ich kroky viedli do Európskeho 

parlamentu v Štrasburgu. Tu mali možnosť 

vidieť zákulisie fungovania parlamentu, 

zúčastnili sa diskusie so slovenským 

europoslancom Ivanom Štefancom, a taktiež 

sledovali zasadnutie Európskeho parlamentu.  

Našim ôsmakom sa táto spolupráca so 

Spojenou školou veľmi páčila a odnášajú si 

domov kopu zážitkov.  

Ďakujeme Spojenej škole v Detve za 

hodnotnú výhru!  

 

Prváci zasadli do školských lavíc už v 

auguste 
Na základe veľmi dobrých skúsenosti s letnou 

školou v minulom školskom roku, sme sa aj  

tento rok rozhodli zorganizovať letnú školu 

pre budúcich prváčikov, ale aj pre tých žiakov, 

ktorí sa už začiatku školského roka nevedeli 

dočkať, a prišli sa zdokonaľovať o týždeň 

skôr.  Naša moderná letná škola bola zameraná 

na rozvoj komunikačných zručností, seba 

obslužných návykov, samostatnosti, na 

orientáciu v priestore školy a napomohla k 

celkovému osobnému rozvoju dieťaťa. 

Program letnej školy sme vyskladali z 

pozorovania dieťaťa pri zápise do 1.ročníka. 

Činnosti, ktoré sme s deťmi realizovali boli 



zamerané na zoznamovanie sa, nadviazanie kamarátskych 

vzťahov. Týždeň v škole bol veľmi pestrý, zahŕňal rôzne 

aktivity z oblasti hudobnej výchovy SUPERAR, angličtiny 

JOLLY PHONICS, matematiky, atletiky. Súčasťou boli 

didaktické hry, ktoré deti s nadšením plnili. Letnú školu 

sme si všetci spoločne užili. 

Letná škola očami detí:  

Najviac sa mi páčila hudobná. Najlepšie tu varili. Naučila 

som sa zvieratká po anglicky. (Lujza) 

Mne sa páčilo. Hrali sme sa hry. Boli sme vonku. Na 

hudobnej sme robili orchester. (Nikolas) 

Mne sa páčilo, že sme písali na tabuľu písmená. (Patrik) 

Mne sa najviac páčila angličtina. (Elka) 

Letná škola očami rodičov: 

Ďakujeme veľmi pekne za možnosť zúčastniť sa. Nikolasko 

bol veľmi spokojný a každé ráno sa nevedel dočkať školy a 

nových kamarátov. Za nás rodičov tiež určite veľká 

spokojnosť. Je super, že sa teší do školy. Dúfame, že mu to 

vydrží čo najdlhšie. Ďakujeme. (rodina Poncová) 

V prvom rade sa chceme veľmi pekne poďakovať za 

výborný nápad uskutočniť letnú školu. Myslím, že Emmke 

veľmi pomohlo adaptovať sa, spoznať nových 

spolužiakov a pani učiteľky. Veľmi si vážime aj 

trpezlivosť s našou dcérkou pri príchode do 

školy. (p. Sitarčíková) 

Vikinke sa v letnej škole veľmi páčili a vďaka 

nej sa naša dcéra prvý deň v škole cítila 

veľmi dobre a tešila sa na nových 

spolužiakov. (p. Poncová) 

 

Vagačovci viacjazyčne 
,,Koľko jazykov vieš, toľkokrát si človekom" Táto 

životná múdrosť sa v dnešnej dobe potvrdzuje stále 

viac a viac. Znalosť cudzieho jazyka nám ponúka 

mnoho možností a uľahčuje nám život. Žiaci 1.stupňa 

sa venovali jazykom pri príležitosti Európskeho dňa 

jazykov. Cieľom dňa je upozorniť na dôležitosť 

učenia sa jazykov, podporiť rozvoj viacjazyčnosti, 

jazykovej a kultúrnej rozmanitosti, interkultúrneho 

porozumenia i celoživotného vzdelávania.  

V 2.A sa žiaci naučili pomenovať školské pomôcky v 

češtine, v ukrajinčine, v angličtine a v nemčine. V 3.A 

na naučili povedať Slovensko v jazykoch iných 

štátov. V 4.A sa žiaci zdravili - Dobrý deň!  v piatich 

jazykoch. Jazykový blok sme prepojili s metódou 

CLIL, ktorá už dlhšie ponúka našim žiakom na 

1.stupni získať jazykové zručnosti hrovým spôsobom 

aj počas iných, nie len 

jazykových predmetov. Spoločné triedne projekty 

sme si vystavili na chodbe 1.stupňa, kde si žiaci počas 

prestávky môžu navzájom vymieňať svoje skúsenosti.  
 

Vzácna návšteva u detektívov 
a ovečiek 
K prváčikom zavítala lektorka Ing. Lesanka 

Blažencová z OZ Živica, aby im predstavila  

 

zaujímavé knihy o prírode, a to prevažne o 

živočíchoch, ktoré žijú na Slovensku. Žiakov knihy 

veľmi zaujali. Najväčší úspech mala kniha o 

vodných živočíchoch s baterkou. Zavŕšením 

maľovaného čítania bolo vytvorenie svojej vlastnej 

knihy. 

Ing. Lesanka Blažencová:  S deťúrencami prváčikmi 

sme si hodinu a pol s knižkami užili. Láska ku 

knihám, obrázkom či krásnym ilustráciám by mala 

byť niečím samozrejmým, čo vštepujeme deťom 

odkedy vnímajú, pozerajú, majú chuť chytať do rúk 

predmety, ohmatávať... . Nie každý má to šťastie, že 



s ním doma rodičia takto trávia čas a lúskajú spolu 

jednu knižku za druhou (alebo aj stále tú 

istú J).  Niekde prítomnosť rodiča nahradí 

elektronika - knižka, čo sa číta sama, youtube, niekde 

ani to nie. Nič ale nenahradí priamy kontakt s 

človekom, ktorého máme radi a s knižkou, jej vôňu, 

farby, možnosť niečím krútiť, otvárať okienka, 

pozorovať s baterkou  (!), či u väčších - zahĺbiť sa do 

príbehu. 

Spolu s p.uč. Marianou Sujovou a Štefániou 

Chlebničanovou sme prváčikom pootvorili dvere do 

krásneho sveta kníh a teším sa na ďalšie 

pokračovanie.  Lebo príbeh dnes iba začal... 
 

Vagačovci v Múzeu SNP 
 

Dňa 19.10.2022 triedy 7.A a 8.A v sprievode svojich 

triednych učiteliek navštívili Múzeum SNP v 

Banskej Bystrici. Expozícia bola rozdelená do 13. 

tematických celkov, z ktorých každý prezentuje inú 

kapitolu historického vývoja slovenských dejín. 

Súčasťou každého celku boli panely, ktoré 

obsahovali stručné historické zhrnutie a mapky, 

ktoré názorne zobrazovali dané obdobie. Všetky 

fotografické a filmové informácie umocňovali 

dobové trojrozmerné predmety umiestnené v 

jednotlivých vitrínkach.  

Výklad sprievodcu zaujal všetkých žiakov i pani 

učiteľky, pretože bol podaný vhodnou a zaujímavou 

formou.  

Po skončení prehliadky sme sa presunuli do exteriéru 

Múzea SNP, kde je umiestnený skanzen ťažkej 

bojovej techniky používanej v SNP. Pri odchode sme 

si ešte prezreli autentický exponát-litadlo Li 2, ktoré 

sa počas SNP využívalo na prepravu osob a zásob na 

letisko Tri Duby.  

Po malej prehliadke námestia a rýchleho 

občerstvenia sme sa vlakom vrátili domov. 

Vagačovci v teréne 

 

V piatok 7.10.2022 vylákalo jesenné počasie žiakov 

druhého stupňa do prírody. V rámci Ochrany života 

a zdravia viedli ich kroky na Kameňolom. Každá 

žiacka výprava dostala mapu terénu a prechodom 

lesa plnila jednotlivé prírodné úlohy. V praxi 

odhadovali hrúbku pňa, výšku kmeňa či vzdialenosť 

medzi stromami. Odpovedali na otázky týkajúce sa 

okolitej prírody. Po absolvovaní cesty lesom ich 

v cieli čakali stanovištia s úlohami Ochrany života 

a zdravia. Po zapísaní všetkých získaných bodov sa 

výpravy umiestnili nasledovne: 

1. miesto: 6.A  2. miesto: 8.A  3. 

miesto: 7.A  4. miesto 5.A 

Výpravám blahoželáme! :)  
 

 SUPERAR na 15. 
medzinárodnom sympóziu o 
zborovom speve 
CANTUS CHORALIS 
SLOVACA 2022 
Medzinárodné sympózium sa koná striedavo na 

Slovensku a v Čechách, stretávajú sa na ňom 

dirigenti, hudobní skladatelia, vedci a pedagógovia z 

rôznych krajín Európy a hovoria o svojich 

skúsenostiach so zborovým spevom. Tento ročník sa 



konal 12. – 14. 10. 2022 v Banskej Bystrici a bol 

zameraný aj na európske trendy v zborovom speve. 

Keďže je naša škola súčasťou unikátneho 

európskeho projektu, pani dirigentka Oľga 

Bystrianska bola pozvaná, aby ho predstavila a naši 

SUPERARISTI predviedli vzorovú ukážkovú 

hodinu hudobnej výchovy. Na klavíri ich 

sprevádzala pani učiteľka Deniska Gibalová 

Kabáčová. Účastníci sympózia mali možnosť vidieť, 

ako sa môže na  bežnej základnej škole vyučovať 

hudobná výchova a zborový spev. Veľká vďaka patrí 

hlavne spevákom z druhej, tretej a štvrtej triedy, 

pretože Vagačovcov opäť reprezentovali na 

profesionálnej úrovni. 
 

Zdravý týždeň v 4.A  
V týždni od 17.- 21.10. sme sa počas blokového 

vyučovania venovali zdravej strave. Na hodinách 

slovenského jazyka sme so štvrtákmi zoraďovali 

ovocie a zeleninu v abecednom poradí, dopĺňali 

chýbajúce písmená v textoch a vyhľadávali v ňom 

kľúčové slová. Na čítaní sme sa zahrali na básnikov 

a vytvárali básničky o jablku. Pripomenuli sme si 

medzinárodný deň pôvodných odrôd jabĺk, ktorý 

tento rok patrí piatku 21.10. Na hodine prírodovedy 

sme si zopakovali z tretieho ročníka potravinovú 

pyramídu a diskutovali sme o zavádzajúcich 

reklamách pre „superzdravé a výživné“ sladkosti, či 

iné produkty, ktorým je ťažko odolať. Využili sme 

metódu CLIL a pomenovania ovocia, zeleniny sme 

zvládli aj v cudzích jazykoch. 

Na pracovnom vyučovaní sme zapojili našu fantáziu 

a vytvorili si veselých ovocníčkov. 

V závere týždňa sme si v školskej kuchynke upiekli 

chutný jablkový koláčik a pripravili si ovocné 

maškrty, ako aj jablkovo-mrkvový šalát. 

Veríme, že aktivity prispeli k osvojeniu si zdravých 

návykov a stanú sa súčasťou života našich žiakov. 

Svetlonos u Vagačov  
Rozsvecovanie svetlonosov sa u nás v škole stalo 

jesennou tradíciou. Tento rok predzáhradka opäť 

ožila nádhernými tekvicami. Okrem žiakov školy a 

škôlky sa do súťaže zapojila aj 5. materská škola. 

V stredajší jesenný podvečer sa pri svojich 

umeleckých dielach stretli malí i veľkí Vagačovci, 

rodičia, starí rodičia či okoloidúci známi a len tak sa 

v uponáhľanom čase na chvíľu zastavili, prehodili 

pár príjemných slov. Nechýbalo ani občerstvenie, 

ktoré deti zo 6. A pripravili – jesenný punč, jablkový 

koláč a štrúdľa od maminky našej žiačky.  

Tešíme sa na ďalšie rodinné stretnutia!  
 

Čari-vari s furmami 

Blok výtvarnej výchovy strávili žiaci 6.A triedy 

v príjemnej atmosfére Podpolianskeho múzea 

v starej časti mesta. Na jeho pôde nás privítala pani 

Marcelka Černáková, pracovníčka Centra tradičnej 

kultúry, ktoré je pobočkou Podpolianskeho 

osvetového strediska. Blok bol venovaný tradičným 

výšivkám z nášho regiónu na dámskych zásterách. 

Po pútavej prednáške boli pre žiakov pripravené 

tvorivé dielničky, kde si mal každý možnosť podľa 

predlohy vyrobiť vlastnú vreckovku s tradičným 

vzorom. Deťom sa najviac páčila práve táto tvorivá 

aktivita, ktorú si užili chlapci i dievčatá. 

Ďakujeme za predpoludnie a tešíme sa na 

decembrovú spoluprácu. 


